

Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Συμπόσιο παρακαλούνται θερμά να υποβάλλουν τους τίτλους των ανακοινώσεών τους προ της 31ής Μαρτίου 1990. Η έκταση των ανακοινώσεων δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 12 δακτυλογραφημένες σελίδες με διπλό διάστημα. Δύο αντίγραφα μαζί με μία περίληψη της ανακοίνωσης πρέπει να φθάσουν στην Οργανωτική Επιτροπή μέχρι την 30ή Ιουνίου 1990. Ανακοινώσεις που θα φθάσουν μετά τη λήξη της παραπάνω προθεσμίας δεν θα συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα.

Οι γλώσσες του Συμποσίου θα είναι η Ελληνική, η Αγγλική, η Γαλλική και η Γερμανική. Μία συνδρομή \$100, ή το αντίστοιχο, κατά συμμετέχοντα έχει ορισθεί για να καλύψει την κράτηση θέσεως στην Ολυμπιακή Ακαδημία, και μέρος του κόστους για την έκδοση των Πρακτικών του Συμποσίου. Προβλέπεται ότι τα έξοδα διαμονής και διατροφής κατά την διάρκεια του Συμποσίου θα καλυφθούν από το Κέντρο.

Μία λεπτομερέστερη δεύτερη εγκύκλιος θα αποσταλεί εν καιρώ στους συναδέλφους οι οποίοι θα έχουν απαντήσει στην πρόσκληση μέχρι την 31η Μαρτίου 1990.

ΟΜΙΛΙΕΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οργάνωσε εκδήλωση την 19 και 20 Ιανουαρίου 1990 στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (Αμφιθέατρο Ιατρικής) με θέμα:

Ο πολιτικός λόγος στην Ελλάδα

Κατά την εκδήλωση μίλησαν οι καθηγ. Α. Κανελλόπουλος (Συντονιστής), Δ. Κόρσος (Συντονιστής), Θ. Διαμαντόπουλος, Γ. Μπαμπινιώτης, Κ. Μπουραζέλης, ο φιλόλογ. Σ. Καργάκος και οι δημοσιογράφοι Κ. Καλλιγιάς και Χ. Καρανίκας.

- Στο Ινστιτούτο Γκαίτε (Ομήρου 14-16) έγινε εκδήλωση και συζήτηση την 29.1.1990 με θέμα:

Δίκαιο και ηθική στη σκέψη του Καντ

Εισηγητές κατά την εκδήλωση ήσαν οι εξής:

- Καθηγητής Γκέρχαρντ Φούνκε, Πανεπιστήμιο Μάιντς, Πρόεδρος της Εταιρείας Καντ.
- Καθηγητής Γεώργιος Αντωνόπουλος, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Καντ.
- Καθηγητής Ιωάννης Στράγγας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Καντ.

- Την 30ή Ιανουαρίου 1990 έγινε στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου η επίσημη τελετή για την εορτή των Τριών Ιεραρχών και της Ελληνικής Παιδείας.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής καθηγητής κ. Ηλίας Οικονόμου, που μίλησε με θέμα:

«Ο άνθρωπος και το περιβάλλον του»

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ**

Το Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ (Ένωση Καθηγητών για την προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) πραγματοποίησε την Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 1990 στο Μεγάλο Αμφιθέατρο του κτηρίου της Νομικής Σχολής (οδ. Σόλωνος, 57-Αίθουσα Παπαρηγόπουλου) βραδυνή εκδήλωση (7.30-10.00 μ.μ.) με θέμα:

«ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ»

Το όλο θέμα χωρίστηκε σε δύο επί μέρους ενότητες:

α. «Η Φιλοσοφία στην ελληνική εκπαίδευση σήμερα».

β. «Η Φιλοσοφία στην ευρωπαϊκή εκπαίδευση».

Έγιναν 5 συνολικά εισηγήσεις, δύο αναφερόμενες στην πρώτη ενότητα και 3 στη δεύτερη.

Πρώτος εισηγητής ανέλαβε ο Πρόεδρος της ΕΚΔΕΦ δρ Δημ. Γεωργοβασίλης, ο οποίος ύστερα από ένα σύντομο χαιρετισμό στους προσκεκλημένους και γνωστοποίηση των δραστηριοτήτων και σκοπών της ΕΚΔΕΦ, ανέπτυξε το θέμα: «*Η φιλοσοφία στην ελληνική εκπαίδευση*».

Ακολούθησε η εισήγηση του Σπυρ. Μοσχονά, Λυκειάρχη και μέλους του Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ, με θέμα: «*Τα φιλοσοφικά μαθήματα στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (παρελθόν-παρόν-μέλλον)*».

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν εισηγήσεις σχετικές με τη δεύτερη ενότητα, ως εξής:

Ο επίτιμος Πρόεδρος της ΕΚΔΕΦ δρ Γεώργ. Δημητράκος ανέπτυξε το θέμα: «*Για ένα κοινό μάθημα φιλοσοφίας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση των ευρωπαϊκών χωρών*».

Ακολούθησε η εισήγηση του Γ. Γραμματέα της ΕΚΔΕΦ και καθηγητή της Βαρβακείου Σχολής Βασ. Νούλα που ανέπτυξε το θέμα: «*Η διδασκαλία της φιλοσοφίας στα ευρωπαϊκά σχολεία, με ένα παράδειγμα από την προσωπική του πείρα στο ελληνικό σχολείο των Βρυξελλών*».

Τέλος ο καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Αντιπρόεδρος της ΕΚΔΕΦ Κωνστ. Βουδούρης, έκλεισε την εκδήλωση με την εισήγησή του «*Η Ελληνική Φιλοσοφία και η Ευρωπαϊκή κληρονομιά και παιδεία*».

Τις εισηγήσεις αυτές και την όλη εκδήλωση παρακολούθησε ένα σημαντικό σε αριθμό ακροατήριο από καθηγητές κυρίως της Β/θμιας Εκπ/σης, μέλη και φίλους της ΕΚΔΕΦ. Πολλοί από τους παρευρεθέντες έλαβαν μέρος στη συζήτηση που